

2014年6月10日 星期二

编辑: 诸晓红
组版: 陈鸿燕
校对: 屠国标

聚焦两会两展

中东欧国家在甬推荐投资环境 投资成本相对低

■简讯

昨天上午,中国宁波——中东欧城市市长论坛在我市举行。宁波以及16个中东欧城市的市长或代表围绕“城市合作与国际化”的主题展开交流,发表了《中国宁波—中东欧城市友好合作宣言》(简称“宁波宣言”),约定各方将加强互访,推动经贸合作,扩大人文领域的交流。 记者 殷浩

昨天,由爱沙尼亚、黑山、斯洛伐克、马其顿等8个中东欧国家的38名人员组成的考察团,先后考察了宁波港三期集装箱码头、南车集团宁波公司,同时也参观了天一阁、宁波博物馆。对于宁波的快速发展,来自黑山的大使布兰科·佩罗维奇赞不绝口。

见习记者 朱麟华 通讯员 张敏明

昨天,浙江省医疗卫生对外合作项目洽谈会在宁波举行,这是浙洽会自1999年举办以来,首次将医疗卫生对外合作纳入浙洽会的对接项目,这标志着我省与发达国家及地区在医疗卫生领域的合作进入更深层次,社会力量办医水平也在逐渐与国际接轨。昨天的洽谈会上,我市7个对外医疗合作项目成功签约。 记者 鲍云洁 通讯员 陈春晖

昨天上午,作为2014年浙洽会重头戏之一的浙江海外高层次人才智力项目合作对接洽谈会在开元大酒店举行,来自德国、法国、俄罗斯、日本、以色列等17个国家的25位专家和我省百余家企业事业单位将推出的400余项引智项目进行了对接。

记者 苏钧天 杨江 通讯员 任社 廖薇薇

昨日下午,首届中国宁波——中东欧国家教育合作交流周活动在宁波顺利拉开帷幕。记者了解到,在6月8日,我市与保加利亚瓦尔纳市已签订两市教育战略合作协议。此外,教育合作交流会上,来自宁波的高校和中小学将与中东欧7个国家的13所院校以及宁波教育国际交流协会与波兰欧亚商业教育基金会等签订21项教育合作协议,开启宁波与中东欧国家全方位、多层次、宽领域的教育战略合作。

此外,宁波市将宣布设立宁波市中东欧留学生专项奖学金,为中东欧学生提供3万元至6000元不等的奖学金,吸引中东欧学生来宁波留学。

记者 李臻 通讯员 陆灵刚

中东欧国家正热切期待成为宁波乃至中国企业投资兴业的沃土。昨天,来自中东欧的6个国家的招商代表在宁波举行中国宁波——中东欧国家投资环境说明会,向到场的100多家宁波、杭州等地企业宣传各自的投资政策、交通环境、劳动力资源以及独特优势等,吸引中国企业前去投资。我市一些企业也与中东欧国家招商代表进行了面对面的洽谈,部分企业也希望到中东欧去拓展。

记者 殷浩 通讯员 蒋乐曼

中东欧热盼中国资本

昨天,来自中东欧6个国家的招商代表在甬举行了投资环境说明会,吸引了上百家宁波企业与会。

在昨天的推荐说明中,中东欧国家和城市对中国企业前去投资兴业都表现出了较大的热情,并普遍介绍了其地理位置优势、招商政策和特殊优势。波兰信息与外国投资局局长马叶曼先生对宁波企业前去波兰投资充满了期待。马叶曼在演讲中表示,波兰经济发展迅速,有3800万人口,而且受教育程度很高,同时波兰有14个免税的经济特区,并享有欧盟的联合资金支持。波兰此次还带来了11个具体的投资项目,包括汽车制造、机械、可再生能源、家用电器、木材加工等,期待中国企业去合资、并购或者私有化。保加利亚、斯洛伐克和克罗地亚萨格勒布市都推出了一个大型商业设施项目,希望吸引中国企业前去开发。

匈牙利此次也派出了10多人的经贸代表团带着项目前来洽谈,希望开展合作的领域包括环境工程、家用电器、玻璃制造、医疗器械、LED灯具等。匈牙利驻沪总领事馆商



务领事贝奥卓女士表示,匈牙利位于欧洲心脏,匈牙利是中国侨民最多的中东欧国家;在吸引投资方面,匈牙利可以为投资者提供贵宾待遇,并提供投资补贴、培训补贴和岗位补贴,个人所得税比较低。

在各国的推荐中,拥有良好教育且优质的劳动力是各国重点推荐的优势之一,如匈牙利为7.6欧元/小时,而波兰则特别指出其劳动力的平均小时工资仅为7欧元/小时。

另外,欧盟成员国也是各国所看中的优势,匈牙利、保加利亚、波兰等在推荐中对此进行了特别强调。记者在现场了解到,保加利亚、波兰、匈牙利、斯洛伐克等国都在上海设立了招商机构或者总领事馆,负责推动这些国家与中国的经贸合作交流,有些商务领事或招商代表具有中文沟通的能力。

中东欧正成为宁波投资新热点

昨天的中东欧招商推荐会也吸引了宁波企业的关注,慈溪、北仑、奉化等全市各地有100多家企业来到现场聆听了投资环境说明会。市外经贸局副局长徐建华介绍说,随着中东欧经济的逐步发展以及投资环境的改善,匈牙利、罗马尼亚、波兰等国正在成为宁波企业投

资的新去处。

数据显示,截至2014年4月底,宁波在中东欧16国投资设立企业和机构达35家,核准中方投资额2012万美元,实际中方投资额为1439万美元,投资领域包括机械制造、汽车配件、家电、服装等。

镇海一家企业还酝酿在匈牙利设立工业园区,吸引宁波企业共同去中东欧建设生产及物流基地。

宁波企业还在中东欧国家承接了不少工程。如东方日升新能源公司在罗马尼亚承接了合同为8000万美元的20兆瓦光伏电站建设项目,在保加利亚承接了合同为3000万美元的12.5兆瓦光伏电站建设项目和合同额为3100万美元的13兆瓦光伏电站建设项目;在斯洛伐克,东方日升也承接了合同额为1200万美元的4兆瓦光伏电站建设项目。宁波尤利卡太阳能公司在罗马尼亚承接合同额为1400万美元的3.5兆瓦光伏电站建设项目。

“中东欧国家在基础设施、清洁能源、节能环保、资源开发、地产、旅游等领域的投资合作有着较大的投资需求,对中国企业前去投资持开放和欢迎的态度。宁波企业可以关注这方面的信息,抓住机遇开展对中东欧国家的投资。”市外经贸局副局长徐建华表示。

宁波跨境电商交易额 半年突破1500万元

2万多人尝鲜 纸尿裤占全部订单七成以上

商报讯(记者 殷浩 通讯员 张莹)昨日,2014中国(宁波)跨境贸易电子商务发展论坛在我市举行。记者获悉,被誉为宁波版“阳光海淘”的跨境电商进口业务去年11月在宁波启动以来,交易额已突破1500万元,发展迅速。国家有关部门正在协调酝酿出台新的举措,以推动跨境电商业务的快速发展并助力外贸转型升级。

在昨天的论坛上,宁波海关副关长刘玉升透露了一组数据,令人感受到了宁波跨境电商进口业务快速发展的态势。宁波海关的统计显示,自从去年11月27日宁波跨境电商进口业务启动以来,到今年5月31日为止已累计发生业务4.7万票,单月销售额已突破500万元,累计销量突破1500万元,包括中国香港在内的全国31个省、自治区、直辖市和特别行政区的2.2万名消

费者从中受益。销量排名前三位的商品分别是纸尿裤(占全部订单数的75.16%)、保温杯(占比为18.3%)、食品及饮料(占比4.44%)。

截至目前,跨境电商进口业务已经有439种商品实现在线销售,从事该业务的企业已由最初的4家扩展到31家,另有15家企业排队等待审核后加入。

目前,海关总署正在研究统一版的跨境电商零售通关管理系统,或将实现“清单核放、汇总实施”。而国家质检总局也在创新跨境电商检验检疫监管的模式,针对跨境电商业务小批量、多批次、直接性、多方性、电子化的特点,采用提前介入和事后追溯等办法,实现便利监管,为跨境电商松绑以推动其加快发展。这些信号都表明,未来,市民通过跨境电商购物将更加便利。

民泰财富之窗

浙江民泰商业银行
ZHEJIANG MINTAI COMMERCIAL BANK

民泰银行个人金融服务

民泰借记卡 ATM境内异地跨行取现0手续费

网上银行 异地跨行转账汇款0手续费

百合一本通存款 活期便利,定期收益

短信及时语 账户变动短信实时提醒0费用

贷记卡 境内消费免息最长56天,0手续费100%预借现金

0门槛
享受
VIP
贵宾服务

网点	地址	电话	网点	地址	电话
宁波总行	鄞州区钱湖北路442号(原工行大厦)	87807088	象山支行	象山县丹东街道南塘路289-315号	25781009
厦门支行	厦门市思明区中山路16号	58128002	海曙支行	海曙区环城西路南段479号	81859618
余姚支行	余姚市梁弄镇南梁路28-100号	23706868	余姚支行	余姚市四明西路725-742号	58228775
北仑支行	北仑区长江路1000号	55128875			

网址: www.mintai.com 客服热线: 96521